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T Á J É K O Z T A T Ó 

 

Berzence Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  

2013. május 28-án tartandó ülésére, a település közrendjének, közbiztonságának helyzetéről 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A beszámoló jelentésemben értékelni kívánom a település közrend, közbiztonsági helyzetét 2012. 

év I-XII hónapjára vonatkozóan. 

 

A rendőrség 2012. évben is célként tűzte ki a lakossággal való kapcsolattartás elmélyítését, 

hiszen az állampolgárok igénylik a rendőri jelenlétet, fontosnak tartják azt, hogy a rendőrség 

közvetlenebb formában jelenjen meg a mindennapjaikban, erősítve ezzel az állampolgárok 

biztonságérzetét.   

 

A fentiek megvalósítása érdekében a rendőrség 2011. szeptemberében - a mai napig is tartó -  

külön programot indított el, mivel társadalmi elvárásként jelentkezik a közrend, közbiztonság 

további erősítése, a jogsértő cselekmények elkövetőinek elfogása és felelősségre vonása.  

 

Cél az, hogy a közterületeken nagyobb létszámú, látható módon intézkedő rendőr teljesítsen 

szolgálatot. Somogy megyében, így kapitányságunkon is elvárásként fogalmazódott meg a 

fentieken túl, a betöréses lopások megelőzése, a felderítés eredményességének növelése.  

 

A rendőrség munkájára is hatással van az, hogy az illetékességi terület településeit, az ott élő 

lakosságot milyen társadalmi, gazdasági, és szociális viszonyok jellemzik. A Csurgói Kistérség 

sajnos országos viszonylatban is az egyik legelmaradottabb kistérség a munkahelyek, a 

foglalkoztatási lehetőségek tekintetében. Mindez kihatással van az itt élőkre. Ha a demográfiai 

viszonyokat is figyelembe vesszük, akkor egy folyamatosan öregedő, és elszegényedő társadalmi 

helyzet jellemzi kistérségünk településeinek többségét. 

 

A Csurgó Rendőrőrs állományának ezen körülményekre épülő közegben kell végeznie feladatát. 

A 18 település bűnügyi, közrendvédelmi, közbiztonsági szempontból történő kezelése komoly 

kihívást jelent a kollégák számára, azonban az eredményorientált hozzáállás révén jó 

teljesítményt sikerült felmutatni az elmúlt időszakban. 

 

Munkánk során figyelmet fordítottunk arra, hogy a bűnügyi és közbiztonsági helyzet folyamatos 

elemzésével a szükséges intézkedéseket megtegyük. Ennek keretében az Országos 

Rendőr-főkapitányság által meghatározottak alapján – a lakosság szubjektív biztonságérzetét – a 

települési, illetve kistérségi szinten mutatkozó igényekre figyelemmel – leginkább javító, a 

prevenciót előtérbe helyező rendőri intézkedések megtételére – kiadott intézkedési tervben 

foglaltaknak megfelelően Berzence települést 2011.12.01-től, 2012.03.01-ig a „veszélyeztetett 

települések” kategóriájába soroltuk. Ezen idő alatt a járőrlétszámot, a rendőri jelenlétet 

nagymértékben fokoztuk, a polgármester úrral, jegyző úrral a folyamatos kapcsolattartás révén 

egyeztettük a veszélyesnek ítélt területrészeket, időpontokat, amelyeket a szolgálat 



megszervezésnél figyelembe vettünk (Ennek eredményeképpen Berzence településen 2012. I-IV. 

hónapban a 2011. I-IV. hónaphoz viszonyítva a bűncselekmények számában 25%-os csökkenés 

mutatkozott). 

 

Természetesen a lakosság szubjektív biztonságérzete a statisztikák alapján nem mérhető. Éppen 

ezért a rendőrség 2012. évi tevékenységének értékelése során történő felhasználás céljából, a BM 

informatikai rendszerének alkalmazásával, az Országos Rendőr-főkapitányság kérdőíves 

felmérést végzett a települési önkormányzatok, az iskolák és az oktatási intézményekben működő 

szülői szervezetek véleményének megismerése érdekében. A beérkezett válaszok összesítését 

követően leválogatásra kerültek az alacsony átlagot eredményező válaszokhoz kapcsolód 100 

település, valamint a közbiztonságra vonatkozó kérdésre adott „rossz”, „nagyon rossz” 

válaszokhoz kapcsolódó 141 település adatai. Berzence település egyik kategóriába sem került 

bele. 

 

 

 

 

Berzence nagyközség közrendjéért a rendőrőrs állománytáblája szerint Hajdu Roland r. tzls. és 

Varga Tamás r. zls.,  a Berzence Körzeti Megbízotti csoport a felelős. Varga Tamás r. zls. 2011. 

márciusától segít a feladat végrehajtásban, ma már kinevezéssel dolgozik beosztásában. Eddigi 

munkáját értékelve elmondható, hogy jó szinten kezeli a település közbiztonsági, és bűnügyi 

helyzetét. 

 

A bűnügyi helyzetet értékelve elmondható, hogy a bűncselekmények számában (1. ábra) 19 %- 

os csökkenés történt kistérségi szinten, kiemelten a vagyon elleni bűncselekményekben. 
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1. ábra: A bűncselekmények száma Csurgó Kistérségben 2011., 2012. 

 

Az értékelt időszakokban a község közigazgatási területén az alábbi bűncselekmények történtek 



2011. és 2012. év I-XII. hónapjaiban: 
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2. ábra: A bűncselekmények száma Berzencén 2011., 2012. 
 

Az adatokból látható, hogy a bűncselekmények számában 26 %-os csökkenés mutatkozik, 

jellemzően a személy elleni bűncselekmények, illetve a vagyon elleni bűncselekmények körében.   

A személy elleni erőszakos bűncselekmények esetében a szándékos testi sértés 7-ről 3-ra 

csökkent, illetve csökkent  a zaklatás miatt tett feljelentések száma is. 

 

A személyek javai elleni bűncselekmények az alábbiak szerint változtak: 

 
 2011 2012 

Lo

pás 

Személyek javait károsító 41 28 

Besurranásos lopás 0 2 

Betöréses lopás 7 7 

Sikkasztás 2 1 

Csalás 3 1 

Rablás 1 1 

Kifosztás 1 1 

Egyéb 4 3 

 

 

 

 

Fontos kiemelni a fiatalkorúak által elkövetett bűncselekményeket is. 2012. évben Berzence 

településen fiatalkorúak nem követtek el bűncselekményt, azonban berzencei illetőségű fiatalok 4 



alkalommal voltak bűncselekmények elkövetői más településeken. Ezek közül egyikük 

bűnismétlő volt. A bűncselekményeket összesen 3 fiatal követte el. Intő jel, hogy a 4 

bűncselekmény közül 1 csoportos rablás (a rendőrőrs kiemelkedő eseménye volt a tavalyi évben a 

csoportosan elkövetett rablás, amikor is három személy (közülük egy fiatalkorú) néhány száz 

forintot vett el erőszakkal egy másik fiatalkorú személytől azzal a szándékkal, hogy azon bort 

vásároljanak), 2 pedig garázdaság volt, vagyis erőszakos bűncselekményekről beszélhetünk, 

illetve 1 alkalommal jármű önkényes elvételét követte el a fiatalkorú (a jármű önkényes elvétele 

(kísérlet) abban merült ki, hogy egy erősen ittas fiatal fiú egy - nem a saját tulajdonát képező - 

nyitott személygépkocsiba ülve próbált meg a késő esti órákban hazajutni, de ittasságából 

kifolyólag nem tudta a járművet elindítani).  

 

A köznyugalmat jelentősen megzavaró bűncselekmény elkövetése a településen nem történt. A 

megelőzés, megszakítás érdekében a KMB, járőrök illetve nyomozók aktívan közreműködtek az 

értékelt időszakban is. 

 

A településen a közlekedés biztonsága megfelelőnek mondható, 2012. évben kisebb számú 

növekedés történt a balesetek számában. Tavaly összesen 4 személyi sérülésessel járó baleset 

volt. 

 

Berzence 
Balesetek 

száma 
Könnyű Súlyos Halálos 

2011 1 0 1 0 

2012 4 2 2 0 

 

 

 

 

 

 

A fentiek alapján megállapítható, hogy a Rendőrkapitányság területének vonatkozásában 

Berzence település bűnügyi szempontból kevésbé fertőzöttnek, a közbiztonsági események 

oldalról tekintve jónak mondható, összességében továbbra is biztonságos település. 

 

Feladatok az elért közbiztonsági helyzet fenntartása érdekében a 2013. évre vonatkozóan 

 

1. A rendőrség és az önkormányzat között kialakult jó együttműködés fenntartása, a 

lakosság felé történő további nyitás, a kapcsolatok szélesítése. 

 

2. A lakosság szubjektív biztonságérzetét – a települési, illetve kistérségi szinten mutatkozó 

igényekre figyelemmel – leginkább javító, a prevenciót előtérbe helyező rendőri 

intézkedések megtételére kiadott feladatok maradéktalan végrehajtása. 

 

3. A bűnügyi helyzet javítása, a bűncselekmények felderítésének növelése, kiemelten a 

vagyon elleni bűncselekmények terén. 

 

4. Az iskolarendőr program hatékony működtetése. 



 

5. A közlekedés ellenőrzések olyan szintű megjelenítése, amely eredményesen csökkenti az 

ittas vezetők közlekedésben történő részvételét, növeli azok kiszűrését.  

 

6. A polgárok nyugalmát megzavaró személyek kiszűrése, velük szembeni aktív fellépés. 

  

7. A Berzence Körzeti Megbízotti csoport eredményes működtetése. 

 

 

 

 

A jelenlegi helyzetünkben rendelkezésre álló erőink és technikai eszközeinkhez mérten mindent 

megteszünk a közrend, közbiztonság fenntartására, hiszen a Nagyatádi Rendőrkapitányság 

Közlekedésrendészeti Osztályának, Határrendészeti Osztályának és Csurgói Rendőrőrsének járőri 

állományából is rendszeresen vezénylünk rendőri erőket a területre. Lehetőségeinkhez mérten 

megfelelő energiát fordítunk a bűncselekmények megelőzésére, megszakítására, felderítésére, az 

elkövetőkkel szembeni gyors rendőri intézkedések foganatosítására. A folyamatos 

elemző-értékelő munkával, a lakossággal való állandó kapcsolattartással, a szükséges mértékű 

rendőri létszám biztosításával igyekeztünk elérni azt, hogy Berzence település továbbra is élhető 

település legyen. 

  

Tisztelt Képviselőtestület! 

 

A fentiekben előterjesztett beszámoló jelentésemen kívül állok az Önök kérdései elé, és szívesen 

fogadom azon javaslataikat, amelyek a település közrendjét, közbiztonságát javítják és az itt élő 

emberek nyugalmát erősítik. Egyben megköszönöm az önkormányzatoknak a rendőrség részére 

nyújtott partnerségét és támogató szándékát! 

 

Nagyatád, 2013. május 15. 

 

Tisztelettel: 

                                                                                  

Hegedűs János r. alezredes 

                                                                                             

Kapitányságvezető 


